



УНИВЕРСИАДА «ЛОМОНОСОВ» «МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И ГЛОБАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ»

В феврале – апреле 2024 года МГУ имени М.В.Ломоносова проводит Универсиаду «Ломоносов» по международному сотрудничеству и глобальным исследованиям (направление подготовки «международные отношения»).

Цель Универсиады — поиск и выявление студентов и выпускников вузов, интересующихся историей международных отношений, современными международными политическими и экономическими отношениями, глобальными и межрегиональными процессами, проблемами евразийской интеграции.

В Универсиаде на добровольной основе могут принимать участие лица, обучающиеся или закончившие обучение в образовательных организациях высшего образования по образовательным программам бакалавриата, а также лица, обучающиеся в зарубежном высшем учебном заведении.

Универсиада проводится в два этапа.

Задания отборочного этапа и инструкции размещены на сайте <http://www.lomonosov-msu.ru>. Участники, успешно выполнившие задания отборочного этапа, будут приглашены к участию в заключительном (очном) этапе.

Заключительный этап Олимпиады будет проводиться 27 апреля 2024 года.

Победители и призеры определяются по результатам заключительного этапа Универсиады. Победители и призеры Универсиады, завершающие обучение в вузе в 2023/24 учебном году, и выпускники вузов могут претендовать на особые права при поступлении на магистерские программы факультета глобальных процессов МГУ имени М.В.Ломоносова.

Дополнительную информацию можно узнать в оргкомитете Универсиады по телефону 8 (495) 939 45 06 (по будням с 11:00 до 17:00) и на сайте www.fgp.msu.ru.

E-mail: info@fgp.msu.ru.

УНИВЕРСИАДА «ЛОМОНОСОВ»
«МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И ГЛОБАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ»

Задание отборочного этапа

Изучите нижеприведенный фрагмент из Обращения Президента Российской Федерации В.В. Путина в связи с началом председательства России в БРИКС:

«БРИКС притягивает всё больше сторонников и единомышленников – государств, которые разделяют принципиальные установки, лежащие в основе его деятельности. Это суверенное равенство, уважение выбора собственного пути развития, взаимный учёт интересов, открытость, консенсус, стремление к формированию многополярного мироустройства и справедливой модели глобальной финансовой и торговой системы, поиск коллективных решений наиболее острых проблем современности.

Именно в таком ключе, ориентируясь на позитивное, созидательное сотрудничество со всеми заинтересованными государствами, и будет действовать российское председательство в БРИКС в 2024 году под девизом «Укрепление многосторонности для справедливого глобального развития и безопасности».

Предпримем все возможные шаги для того, чтобы, сохраняя традиции и руководствуясь опытом, накопленным объединением за предыдущие годы, способствовать гармоничному встраиванию новых участников во все форматы его деятельности... Россия продолжит усилия по продвижению всего комплекса партнёрского сотрудничества в рамках БРИКС по трём ключевым направлениям: политика и безопасность, экономика и финансы, культурно-гуманитарные контакты.

Естественно, особый упор сделаем на повышении внешнеполитической координации стран-участниц, совместном поиске эффективных ответов на вызовы и угрозы международной и региональной безопасности и стабильности».

Приведите ответы на следующие вопросы:

1. В каком году было образовано объединение? Какие государства являются его членами в настоящее время?

2. Какие преимущества, на Ваш взгляд, получают государства-члены от участия в БРИКС?

3. Каким Вы видите перспективы развития БРИКС и его роль в формирующейся системе международных отношений? Свой ответ аргументируйте.

Объем ответа на задание не должен превышать 5000 знаков.

При оценке ответа на задание учитываются: а) знание фактов, терминологии и исторических сведений в области международных отношений и глобальных исследований; б) полнота раскрытия поставленных вопросов, в) знание различных точек зрения по выбранному вопросу, обоснование своей позиции; г) аргументированность, четкость и структурированность ответа; д) оригинальность и самостоятельный характер работы.